

HADUDFOND

Tek. Nemzeti Múzeum

T.

Bu.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznap 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 10.

Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-42.

Dopolavoro

(In) A fasiszta Olaszországnak van egy munkásjóléti intézménye: a *Dopolavoro* Tagjainak száma: tízenkét millió. Célja: a földmives munkásság erkölcsi, szellemi s anyagi fellendítése. Egyszóval az a hatalmas szerv, amely egy kalap alatt biztosító és betegsegélyző pénztár, hazafias és vallásos társulat, weekend-club, sportegylet, olvasókör és iskolán kívüli népnevelő. Tehát a keresztényszocializmus egész programját felölelő és betöltő szervezkedés, mellyel a faszizmus meg tudott gyökerezni a földben.

Azt mondták régen, hogy Olaszország a „dolce far niente”, a semmittevés, a munkátlanlás, a proletáryomor és tehetetlenség hazája. Ezt a véleményt megcáfolta a *Dopolavoro*. Megcáfolta, mert nemcsak tüneti kezeléssel, hanem a gazdasági és társadalmi bajok orvoslásával megoldotta a modern kor legnagyobb problémáját. S huzzuk alá, hogy alutól fölfelé oldotta meg. Tiszta levegővel és következetes akarattal: programot betartó sorrend szerint.

A Forum Romanum halott kövei fölött magasra szökken a nacionalizmus napja. Új élet derült az itáliai földön. Üde lélek és friss levegő, mely nem türte meg a liberális kor porszemét s az egyetlen adottságon: az olasz nép vallásosságán élet-programmá lendítette a nemzeti érzést. Mussolini érája munkakedvet és munkaalalmat hozott. Mindenki dolgozni kezdett: a nápolyi lazzaronik, a római bämészködők és Firenze kéregetői. Felvirágozott a földmivélés, a tisztes ipar és kereskedelmi élet. Lecsapolják a mo csarakat, meghódítják a terméketlen és eddig még nem művelt földet, ássák a kutakat — ha nem is mélyfurással — és vasutvonalait, hidakat építenek. Mindezt a *Dopolavoro* irányítja. A *Dopolavoro*, mely anyagi jólétet teremt és számol a kultúr igények növekvésével is. Mert a keresztényszocializmus gyakorlatában ez az igazi sorrend: munkakedv, munkaalalom, munkáltatás és — szellemi kultúra. Ezt követi a faszizmus s ennek fordítottja az itthoni helyzet.

Nálunk előbb van népnevelési grammofon lemez s csak azután jön — a vetőmagsegély. A kultúrfejlény a prius s a gazdasági fejlődés a posterius. A jószándék mindkettő terén megvan, csak az a baj, hogy a sorrendjük fordított s az teremt az igényt, amelynek igényét éppen a másikkal kellene felkelteni. Hogy egy demagóg-példával éljünk: először kellene nyolcgyermekes családokról gondoskodni s csak ez után a nyolcosztályos elemi iskolákról. Mert a népműveléshez nem csak grammofonlemez, hanem grammofon és membrán is szükséges: gazdasági életünk erős gépezete és lelki kondíció. Egyszóval afele *Dopolavoro*, mely a faszizmus jól bevált sorrendjében mindent és

mindenkit kielégít, mely 1925-ben munkaalalmat teremt, egy év múlva már bevezeti a munkásbiztosítást, megszervezi a népoktatást s csak 1928-ban gondol a könyvtárakra és népnépnyelvre. Először arra ügyel, hogy legyen miért s csak azután arra, hogy legyen mit olvasni...

A „Magyarország” egyik riportere

Semmiféle demarssal nem kényszeríthetnek, hogy a békeszerződést igazságosnak ismerjük el

Bethlen István gróf nyilatkozata hazatérése után a külpolitikai kérdésekről

Budapest, június 18.
Gróf Bethlen miniszterelnök kedden délelőtt a triezsti gyorssal 10 óra után visszaérkezett Budapestre. A miniszterelnököt a pályaudvaron Kassay Farkas miniszteri tanácsos fogadta, majd gróf Bethlen a pályaudvarról egyenesen a miniszterelnökségi palotába hajtatott.

A miniszterelnök nyilatkozata

Bethlen István miniszterelnök Magyarországra való érkezésekor a vonaton a sajtó képviselőinek a következőket mondta:

Nincs javulás a kisebbségi ügyek kezelésében

Utazásom célja az volt, hogy érdeklődjem a kisebbségi kérdések iránt, lehetőleg közreműködjem annak a memorandumnak alapján, amelyet eljuttattunk a népszövetséghez, hogy javítson a procedurán, amely ma alkalmazásban van. A mostani tárgyalásoknál csak nagyon kis lépéssel halad előre a kisebbségi ügye. Nagy elvi kérdéseket nem tárgyaltak le. Az elvi ellentétek abban állnak, hogy a kisebbségi kérdés kezelése tekintetében két egymással ellenkező felfogás van. Az egyik oldal felfogása szerint a kisebbségi kérdéssel a népszövetség előtt csak akkor lehet szó, ha egy tagállam magáévá teszi azt a petíciót, amelyet a kisebbség benyújt, a másik felfogás szerint a népszövetségnek nemcsak joga, hanem kötelessége is érdeklődni a kisebbségek sorsa iránt, ha ezt jónak és szükségesnek tartja. Én informáltam a tanácsotokat és velük a magyar álláspontot megismerttettem.

A spanyol-nagybarátság szerződés

A Spanyolországgal kötött barátsági szerződésről szólva a miniszterelnök kijelentette, hogy Spanyolország jelentős faktor az európai politikában, fejlődő, erősödő ország, amely hovatovább nagyobb szerepet fog venni a jövőben.

Az új angol kormány külpolitikája még ismeretlen

A MacDonald kormányról elmondta a miniszterelnök, hogy annak további külpolitikai magatartásától függ, hogy milyen hatása lesz a vi-

lág külpolitikájának alakulására s a maga részéről nem tartaná helyesnek bármilyen irányban jóslásokba bocsátkozni.

Enyhült a magyar-rancia viszony

Franciáországban történt tárgyalások alkalmával arra mutatott rá a miniszterelnök, hogy tulajdonképpen

Nem változtat az igazságon a kisantant demarsa

A hősök szobránál tartott beszéddel kapcsolatban a miniszterelnök kijelentette, hogy annak egyetlen betűje sem olyan, amelyet már régen ne mondott volna el. Semmiféle demarssal sem lehet kivásalni belőlünk azt, hogy igazságosnak ismerjük el a trianoni békét, vagy azt, hogy elismerjük: mi kezdtük a háborút, hogy mi a háborus bűnösség

Dopolavoro igazi ébresztése? Hol van az egységes keresztény nemzeti program, mely közös nevezőre hozza a szociális fejlődés minden vonatkozását? Ismét kérdezzük: hol van a *Dopolavoro*? ... Mert ez az clasz szó szépen hangzik a magyar fülnek és magyarra fordítva — szabad állítatásban — boldogabb, szebb és nagyobb életet jelent.

Franciaország és Magyarország között indirekt és közvetlen politikai ellentétek nincsenek.

Azt hiszem, — mondta, — a miniszterelnök, hogy hozzájárultam a magam részéről ahhoz, hogy a két ország viszonya a jövőben még barátságosabbá fejlődhesen, különösen kulturális és gazdasági téren.

öntudatával bírnak. Demarssal nem lehet meggyőzni bennünket, hogy bűnösnek érezzük magunkat, ha a békeszerződés igazságtalanságát megváltoztatni óhajtuk. Ha majd jön egy időpont, amelyet alkalmazni tartunk, akarjuk is ezt megtenni, ezt titokban nem tartottuk soha. Ezt különben a békeképzet 14. §-a biztosítja számunkra.

A parlament elfogadta a közigazgatási törvény felsőházi módosításait

Békéltető és döntőbírói szerződések becikkelyezése — Vitéz Gömbös államtitkár visszautasította a nyeregszállítások ügyében elhangzott vádak

Budapest, június 18.
A Ház mai ülésén betérjesztették az igazságügyi bizottság jelentését a közjegyzők nyugdíjintézetéről szóló javaslat ügyében. Ezután harmadszori olvasásban fogadták el az appropriációs törvényjavaslatot, majd áttertek azoknak a módosításoknak tárgyalására, amelyet a felsőház a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslaton vitt keresztül.

Elfogadták a felsőház törvénymódosításait

Szilágyi Lajos elfogadta a 4. szakasz módosítását, azt azonban szokatlan dolognak tartja, hogy még nyelvészeti és stílári szempontból is módosításokat vittek keresztül a felsőházban. Jövőben ilyenek előfordulni nem szabad. — A szakaszhoz benyújtott módosításokat ezután elfogadták.

Az 5. szakaszról Szilágyi Lajos hangoztatta, hogy az örökös tagsági intézményt abban a reményben fogadják el, hogy ezzel az intézménnyel a független bizottsági tagok számát szaporítják.

Az 5., 7., 8., 9., 10., 11., 13., 15. és 16. szakaszokhoz benyújtott módosításokat elfogadták, valamint a

többi szakaszokat és a felsőház három határozati javaslatát is.

A katonai nyeregszállítások ügye
Vitéz Gömbös Gyula visszautasította Fröhvirt Mátyásnak a honvédelmi miniszterium nyeregrendeléseivel kapcsolatban elmondott interpellációjának megállapításait. Hangsúlyozta, hogy a nyeregszállítások kiírásánál az első pályázatot megsemmisítették, mivel a közszállítási szabályzat értelmében megsemmisítendőnek tartották. Új pályázatot írtak ki, amelyben még nincsen döntés. Az ilyen kijelentések azt a látszatot keltik, mintha valaki befolyásolni akarná a honvédelmi minisztert. Ezután rámutatott arra, hogy a kisiparosok ajánlata olyan alacsony volt, hogy azt irreálisnak kellett tartani. Mégis szigorú vizsgálat indult meg, amely megállapította, hogy a miniszterium illetékes osztálya jóhiszeműen járt el. Az új pályázatot azzal a szándékkal írták ki, hogy felerészben kisiparosokat, felerészben nagyiparosokat támogassanak. A kisiparosság különben az utóbbi időben fokozottabban részesül a szállításokban. A honvédelmi miniszter tekintetbe veszi a kisiparosság nehezebb

anyag körülményeit és ezért magasabb árakat is hajlandó akceptálni részükről.

Frühwirth Mátyás hangsúlyozta, hogy interpellációjában nem azt kifogásolta, kik kapják a munkát, ő csak a rendszert tette szóvá, amely a közmunkák kiadásánál megnyilvánult. Szabálytalanságot lát abban, hogy olyanok is kapnak megrendelést, akiknek nincs iparigazolványuk. Azért hívta fel a miniszter s az államtitkár figyelmét az ilyen jelenségekre, hogy személyesen nyuljanak bele ebbe az igazságtalan rendszerbe.

Választottbírói szerződések becikkelyezése

*A napirendre áttérve, Pogány Frigyes előadó ismertette a Lengyelországgal kötött békéltető s választottbírói szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot. Rámutatott arra, hogy a szerződés a magyar és a lengyel nemzet között évszázadok óta fennálló barátság megpecsételése. Maillott Nándor báró felszólalása után a Finnországgal kötött békéltető és választottbírói szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalták.

Erődy-Harrach Tihmér megemlékezett a Saetele finn követ munkásságáról. Reméli, hogy a nagy távolság ellenére is erősödik a két nemzet kulturális és gazdasági kapcsolata. A javaslatot elfogadták. Hasonló szerződést kötöttünk Törökországgal is, amit Rubinek és Csontos felszólalásai után szintén elfogadtak.

Következett az amerikai Egyesült Államokkal kötött békéltető és választottbírói eljárás becikkelyezéséről szóló javaslat. Báró Perényi Zsigmond hangoztatta, hogy a hatalmas amerikai nép rokonszenvének már számos tanujelét adta. Ezután amerikai utjáról nyilatkozott arról a kitüntető fogadtatásról, amelyben még a kongresszus termében is részesítették. Kérte a külügyminisztert, hogy illetékes amerikai köröknel juttassa kifejezésre megfelelő formában a magyar nemzet rokonszenvét. A javaslatot elfogadták.

Nem történt visszaélés a nyeregszállítási pályázatnál

Vitéz Gömbös Gyula válaszolt ezután Frühwirth Mátyásnak és a leg-határozottabban visszautasította azt a vádat, mintha a miniszteriumban visszaélések lettek volna a nyeregszállítási körül. Hangoztatta, hogy konkrét adatok nélkül ilyen vádat hangoztatni nem lehet, mert ez egyet jelentene a miniszterium tekintélyének lejáratásával.

Frühwirth Mátyás viszontválaszában kijelentette, hogy ő csupán a rendszer megszüntetéséért szólalt fel. Ismételt felkérte az államtitkárt s a minisztert, hogy szigorúan vizsgálják meg az ügyet.

Az ülés 2 órakor ért véget.

A NÉMET KÜLÜGYMINISZTER PÁRISBAN

Stresemann német külügyminiszter szerdán Párisba érkezik, ahol tanácskozni fog Brianddal. Délben Stresemann tiszteletére diner lesz, melyre hivatalos a kormány több tagja. Délután Stresemann Poincaréval fog tanácskozni.

BECSÜLETRENDET KAPNAK AZ OCEÁN-REPULÓK

Laurent Eynac légügyi miniszter közölte Assolant és Lefevre repülővel, hogy a legközelebbi időben a becsületrend tisztjévé nevezi ki őket, tudatta velük azt is, hogy holnap a köztársasági elnök s a miniszterelnök kihallgatáson fogadják őket.

A Kormányzó születésnapja Debrecenben

(A Hajdútöld tudósítójától.)

Debrecen hazafias magyar társadalmi lélekemelő keretek között ünnepelte meg kedden Magyarország Kormányzójának, vitéz nagybányai Horthy Miklósnak születésnapját. — Reggel 6 órakor a 11. honvédegyalozred zenekara Nöth Antal katonai főkarmester vezetésével végigjárta a Szent Anna-, Ferenc József-, Péterfia-, Eötvös-, Rákóczi- és Csapó-utcákat, majd a tüzérlaktanyába vonult. Diszben vonultak fel az őrségek s a honvédség használatában levő összes épületeket piros-fehérvörös zászlókkal fellobogózták. A debreceni helyőrség csapatai vitéz Fel-szeghy ezredes, tüzérségi parancsnok vezetésével 7 óra 30 perckor a tüzérlaktanyában várták a díszszemle kezdetét. A csapatok két sorban állottak fel: az elsőben a 11. honvédegyalozred helybeli zászlóaljja, a híradó század, be nem osztott tisztek, a másodikban a csendőr lovasosztály és vonatosztály.

Pontosan fél 8 órakor kürtjel jelezte vitéz Siposs Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok érkezését, aki a Himnusz hangjai mellett a törzstisztek kíséretében ellovagolt a csapatok előtt, majd parancsot adott a díszmenetre. A díszmenet a tüzérségi laktanya előtti téren folyt le.

Istentiszteletek a templomokban

A Kormányzó születésnapján a történelmi egyházak templomaiban hálaadó Istentiszteleteket tartottak. A református Nagytemplomban az Istentisztelet fél 10 órakor kezdődött s azon a polgári és katonai hatóságok is résztvettek. Az imádságot Baltazár Dezső püspök mondta. A többi református templomokban a

soros lelkészek végeztek ünnepi szolgálatot. A Szent Anna-utcai római katolikus plébániatemplomban Weszelovszky tábori alesperes celebrált szentmisét a hatóságok képviselőinek jelenlétében. A görög szer tartású római katolikus templomban Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos Te Deumos szentmisét mutatott be. Az evangélikus templomban Rapos Viktor lelkész tartotta az Istentiszteletet.

A vegyesdandárparancsnokság bantette

Délben 1 órakor a Péterfia-utcai laktanya tisztai étkezdéjében a vegyesdandárparancsnokság társasbédet adott, amelyen a katonaság vezetőin s a tisztikar tagjain kívül az egyházi és polgári hatóságok képviselői voltak hivatalosak. Az ebéden vitéz Sipos Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok mondott gondolatokban gazdag, költői szépségű beszédet, melyben Magyarország Kormányzó urát köszöntötte.

A budapesti ünnepek

Budapestről jelentik: Horthy Miklós kormányzó születése évfordulóján délelőtt tíz órakor a budavári helyőrségi templomban Hász István tábori püspök ünnepi, hálaadó szentmisét pontifikált fényes papi segédlettel.

A ragyogóan kivilágított templomban megjelentek a polgári és katonai előkelőségek.

A törzstisztek és főtisztek a templom padsoaraiban ültek és a sorfalat álló legénységgel együtt zsufolásig megtöltötték a templomot.

A tábori püspök az evangélium után a szöszékre ment és hatalmas erejű beszédében emlékezett meg a nap jelentőségéről.

József kir. herceg mond ünnepi beszédet a Gazdasági Akadémia ünnepélyén

A Kormányzó nem vehet részt a hősi halo tak emlékművének leleplezésén

Debrecen, június 18.

(A Hajdútöld tudósítójától.)

Jelentette a Hajdútöld keddi száma, hogy a Gazdasági Akadémia Széchenyi-ligetében országos jelentőségű ünnepség keretében leplezik le csütörtökön a kolozsvári, kassai és debreceni akadémiai hősi halált halt hallgatóinak gyönyörű emlékművét, mely Némethy László szobrászművész mesteri alkotása. A tervek szerint az ünnepélyen részt vett volna vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó is, aki azonban közbejött akadályoztatása miatt nem fog lejönni Debrecenbe. Az ünnepség szónoka, József királyi herceg Albrecht királyi herceggel együtt csütörtökön reggel érkezik Debrecenbe és a leleplezés pontosan 11 órakor kezdődik. Mint értesülünk, Bethlen István gróf miniszterelnököt dr. Hadházy Zsigmond főispán, míg Debrecen várost dr. Vársány István polgármester és dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes-főjegyző képviselik.

Az ünnepélyt megelőzően a királyi hercegek megnézik az akadémiai hallgatók céllövő-csapatának felvonulását, majd megkezdődik az ünnepély. A gazdaszok énekkara a Himnusz intonálja, ezt követi József királyi herceg beszéde, mely közben leleplezik a szobrot. Végül a gazdaszok énekkar a Nem, nem, sohát éneki el. A Gazdasági Akadémia igazgató-sága, mint azt már jelentettük, gondoskodott arról is, hogy az ünnepély napján a Helyiérdekű Vasut vezető-

sége szaporítsa a kocsijáratok számát. Így a menetrendszerű pällagi villányosokon kívül a Petőfi-térről indul reggel 8, 9.16, 9.42 és 10 óra 18 perckor egy-egy kocs.

GYERMEKEK A DALOSVERSENY FELVONULÁSI MENETÉBEN

A magasztosan szép ünnepségekre bele kell kapcsolódni valamilyen formában a város minden lakosának. A nemzeti jellegű ünnepségekből még a gyermekek sem maradhatnak el. A program sok részében ott is van már a gyermekek egyrésze, másrészt a parádés bevonulási menetbe szeretné bevinni a rendező. Kéri is e helyről a szülőket, hogy azokat a nyolc-tíz éves leánykákat, akiknek magyar ruhájuk van s azokat a serdülő leányokat, akik a programm más részében nincsenek foglalkoztatva, de szintén van magyar ruhájuk, jelentsék be a rendezési irodában (Kossuth-utca 3. sz. 1. emelet), hogy a fogadtatási ünnepségnél különféle csoportokba beosztathatók legyenek.

Felhívás a dalosverseny tutoraihoz. Az országos dalosversenyt előkészítő társadalmi nagybizottság felkéri mindazokat, akik a debreceni dalárdák, testületek stb. vezetésére alkalmasak az országos dalosversenyre érkező vendég dalárdák gondozókalauzául felkértek, hogy a teendőikről való részletes tájékoztató céljából június 23-án, vasárnap délelőtt fél 12 órakor a városi háza közgyűlési termében tartandó tutor-értekezleten jelenjenek meg.

Egyiptomi agráriusok Budapest

Budapest, június 18.

Tegnap délelőtt Gaval Fahim bég az egyiptomi földmívelésügyi miniszterium államtitkára és Salam Achmed az egyiptomi földmívelésügyi miniszterium statisztikai osztályának főnöke meglátogatta Máyer földmívelésügyi minisztert. Utazásuk főcélja, a mezőgazdasági muzeum tanulmányozása. Az egyiptomi király egyenes kívánságára azt az utasítást kapták, hogy a legbehatóbban foglalkozzanak a magyar mezőgazdasági muzeum intézményével, amely szerintük a maga nemében páratlan az egész világon. A vendégek 10 napig fogják tanulmányozni a muzeumot.

Csak újra teleptéssel lehet talpraállítani az elpusztult szőlőgazdaságot

Debrecen, június 17.

(A Hajdútöld tudósítójától.)

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara helyzetjelentése alapján figyelt fel az ország ez év tavaszán arra a katasztrófára, mely a tiszántuli homoki szőlők kifagyásával következett be. A kamara jelentései már annakidején hangsúlyozták, hogy a kifagyott tőkék egyrésze a tartalék tápanyagokból ki fog ugyan hajtani, de azután — tápanyagfelvétél hiányában vagy csak tökéletlen tápanyagfelvétél következtében, — vissza fognak esni.

A fejlemények megállapítása céljából legutóbb ismét helyszíni szemléket tartott a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara és pedig ezáltal is Kosinszky Viktor ny. miniszteri tanácsos, a Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete elnökének részvételével. E helyszíni szemlék eredményeként megállapítást nyert, hogy a kifagyott szőlők Hajdu, Bihar, Szabolcs, Szatmár vármegyékben, valamint Debrecen város területén magasabb fekvésben egyáltalán nem hajtottak ki, mélyebb fekvésben pedig részben kihajtottak ugyan, de fejlődésükben általában már meg is álltak, mert a töke fejben, nyakban s a helyenként részlegesen egészséges gyökértövekben lévő tartaléktápanyagot a hajtások már felhasználták, — viszont új gyökérzetet fejleszteni a tőkék nem tudtak, legfeljebb harmatgyökérzetet itt-ott, ami csak igen nedves csapadékos időjárás esetén alkalmas tápanyag felvételére s így a tőkék életbenmaradását aligha biztosítja.

Ily körülmények között a szőlőgazdaközönségnek azok a szőlőterületek sem nyújthatnak reményt a jövőre, melyek most látszólag életet mutatnak, mert kihajtottak s az újratelepítés szüksége e területeken is fenntarog.

SZERBIÁBAN IS LÖVIÉK A BOLSEVISTÁK

Belgrád, június 18.

A zágrábi rendőrség Krlezsa Mirosláv író, Galoghaza ujságíró, Lóvi Salamont és Fischbach Joset, akiknél kommunista propagandá iratokat találtak, letartóztatta. Megállapították ezenfelül, hogy Lóvi Salamont futárszolgálatot tett a zágrábi kommunisták és a bécsi központ között. Kihallgatás után Krlezsát szabadon bocsátották.

DÖGVÉSZ STAMBULBAN

Stambul, június 18.

Az Aranyzarv mellett fekvő Balat városrészben 7 pestis megbetegedést állapítottak meg.

Atrocitások

Atavisztikus potya-utazás, avagy visszaütés a nagytatára. A magyarországi közvélemény már hozzászokott, hogy minden izraelita világnevezetességről előbb vagy utóbb kiszül a „magyar” származás. Lisl Goldarbeitertől a hollywoodi filmtenoristáig, Raoul France-tól Amannullah Izidorig mindenki „magyar” vér csörgedez. Így aztán nem lehet csodálkozni, ha még a potya-utások a Dob-utcán keresztül zónáznak el a világdícsőségre... Például okáért Schreiber Arthur... Mert ez a neve a Sárga Madár közforgalomba került repülő zsidójának.

Mint Rassay MacDonald jeles lapjából, az Esti Kurirból értesülünk, özvegy Schreiber Lipótné budapesti lakos elragadtatta magát egy interjú erejéig. A légből kapott potya-utásnak ő a földönjáró nagynénikéje. És ez a Schreibernek a következtetése mondja:

„... Akár a nagypapa! Az is ilyen volt. Schreiber Izidornak hívták és amerikai utazása ép olyan kalandos volt, mint a kis Schreiber Arthuré. Hamburgban élt s amikor egy szép napon hajó indult Amerikába, nem tehetett mást, mint az unokája: pénz hiányában potya-utásnak ment a hajóra.”

Nyilvánvaló, hogy itt az őskre való visszaütés egyik tipikus példájával állunk szemben. A Schreiber szeretnek potyázni s ez a dolognak érdemi része. A tudományos vonatkozás a darwinizmusra tartozik.

Esővíz-szivattyút vásárol Debrecen

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A jog- és pénzügyi bizottság keddi ülésén Vass Károly tanácsnok rámutatott egy esővíz-szivattyu halaszthatatlan szükségére. Az utóbbi időben — mondotta — gyakran fordulnak elő felhőszakadások, melyekből kifolyólag a pincékbe befoly a víz. Ezért vált szükségessé egy benzínmotoros, kétkerekű és két ember által könnyen kezelhető pincészivattyu beszerzése, ami 4500 pengőbe kerül. A bizottság hozzájárult, hogy ennek vásárlására a tanács póthitelét kérjen a közgyűléstől, annál is inkább, mert fedezetül szolgál a betegszállításokból befolyó fedezet-főösszeg, ami évente 24.000 pengőt jelent.

Egészséges, meztelen újszülöttet találtak a buzában

Hosszupályi, június 18.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Kedden délután telefonon jelentette a Hajdúföld hosszupályi-i tudósítója, hogy az ottani csendőrség egy bestiális anya ügyében vezette be a nyomozást. Ugyanis kedden reggel jelentették a mezőn holgózó munkások az ottani csendőrőrsön, hogy a Szabó-Tiszta-korcsmától mintegy 300 méternyire a zöldülő buzavetésben egy újszülött csecsemőt találtak. A csecsemő őrzésére két munkásasszony maradt a helyszínen, majd a nyomozás megejtésére kiszállt Vida Antal csendőrmester, aki megállapította, hogy a csecsemő meztelenül feküdt a buzában. — Az egészséges fiúgyermeket beszállították a debreceni gyermekklinikára táplálás végett és a bestiális anya kézrekerítésére, minthogy Debrecen fele vette az utját, az itteni hatóságok megtették minden szükséges intézkedést.

Magyar ember a „Hajdúföldre” fizet elő.

Kiterjesztik a hadikölcsönkárosultak támogatását

Feladták a cimletazonosság elvet, biztosították az egyenesági örökösök jogait

Budapest, június 18. (Magyar Távirati Iroda.)

Vass József népjóléti miniszter a képviselőház mai ülésén jelentést terjesztett be az 1928: XXIII. t.-c. végrehajtásáról, amely a nyomorba jutott hadikölcsönkárosultak felségélyezéséről intézkedik s ezenkívül újabb törvényjavaslatot nyújtott be a hadikölcsönkárosultak támogatásáról.

A népjóléti miniszter javaslata kimondja, hogy az 1928-as törvényben említettek kivül támogatásban lehet részesíteni azokat a hadikölcsönkárosultakat is, akik tulajdonként legalább a támogatáshoz megkívánt mennyiségű háborus magyar államadóssági cimletet láttak el, mint eredeti jegyzésű cimletet magyar nosztrifikálása megjelöléssel, de a támogatás kéresekor tulajdonukban álló nosztrifikált cimletek nem azonosak a részükre nosztrifikált cimletekkel.

A támogatás szempontjából az

eredeti jegyzővel egy tekintet alá esik az egyenesági örökös, az eredeti jegyző után öröklő házastárs, továbbá az eredeti jegyzőnek házastársa, vagy egyenesági rokona, ha a cimleteken hasznélvezeti jog illeti.

Részletesen ismerteti az indokolást, hogy az esetleges felesleg felhasználása tekintetében miképp intézkedhetik a népjóléti miniszter. E szerint a rendelet alkotásának csak egy körlátja van: a módosított rendelet alapján támogatásban részesítettek részére engedélyezett segélyösszeg a költségvetésben biztosított hitel kereteit túl nem haladhatja. Kimondja az indokolás, hogy a törvény kihirdetése után a már benyújtott, de törvényes előfeltételek hiánya miatt visszautasított kérvények mielőbb újabb elbírálás alá kerülnek.

A miniszter jelentése

Érdekes adatokat tartalmaz a népjóléti miniszternek az a jelentése is,

amelyben a tavalyi törvény végrehajtásáról számol be. A jelentés szerint 1928 december 31-ig az illetékes községi elöljáróságoknál összesen 23.846 kérvényt nyújtottak be. Az e célra alakított miniszterközi bizottság a kérvényeket letárgyalta, majd a népjóléti miniszter 12.599 háborus magyar államadóssági cimletulajdonosnak összesen 2.079.680 pengő segélyt engedélyezett, míg a kérvényezők közül 7412 kérvényt elutasított. Háromezer kérvényt nem intézhetett el a bizottság, mert az érdemleges elbírálásnál felvilágosításra volt szükség.

A véglegesen letárgyalt 20.011 darab kérvényből a folyamodók 63 százaléka segélyben részesült és pedig egy-egy segélyezettre átlagban 165 pengő 07 fillér esett. A beérkezett kérvények 37 százalékát el kellett utasítani.

A népjóléti miniszter hadikölcsön-törvényjavaslata legközebb csütörtökön már a plénum elé kerül.

Kétszázézer pengős sikkasztás Budapesten

Budapest, június 18.

A Wiener Automobil Club Actiengerellschaft feljelentést tett budapesti képviselőjének vezetője, Hirsch Hugó ellen, hogy az kétszázézer pengőt elsikkasztott. Hirsch Hugónak a Jókai-utca 3. szám alatt volt garázsa és gyári lerakata s több külföldi cég képviselőjét látta el. A feljelentés után azonnal detektívek mentek Hirsch lakására, azonban ekkor kiderült, hogy Hirsch Hugó 3 napja eltűnt Budapestről s vele eltűnt egy „urin” is, aki Hirsch irodájában volt alkalmazva. Nem lehetetlen, hogy a kár 200.000 pengőnél is nagyobb és Hirsch még más külföldi cégeket is megkárosított.

Rendet kell teremteni a toronyórák közt

A jog- és pénzügyi bizottságban is kifogásolták az „órák körül” uralkodó botrányos állapotot

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután Zöld József tb. főjegyző elnöklésével ülést tartott, amelyen több fontos ügy került letárgyalásra. Napirend előtt az egyik bizottsági tag a toronyóra-kérdéssel foglalkozott. Rámutatott arra, hogy Debrecenben minden to-

ronyóra másképpen mutatja az időt. Valóságos anarchia van az időmérés terén. Ezt a kulturbotrányt végrevalahára meg kell szüntetni.

A jog- és pénzügyi bizottság megértőleg hallgatta végig a felszólalást és úgy határozott, hogy orvoslás végett megkeresi a városi tanácsot.

Tizennégy utasával zuhant a tengerbe egy repülőgép

Motor-defektus okozta a City of Ottawa katasztrófáját

London, június 18.

(Reuter-iroda.)

A london-zürich-párisi repülőjárat City of Ottawa nevű gépe tegnap délelőtt feltizenegykör tizenegy fős utassal indult Croydonból és a La Manche-csatornába zuhant. Összesen 14-en voltak a City of Ottawa fedélzetén, tizenegy utas, köztük hat nő, a pilóta, a mechanikus és a rádiós. Hét utas a tengerbe fulladt, háromnak a holttestét még nem találták meg.

Az áldozatok feltűnő nagy számát azzal magyarázzák, hogy a gép felborult és az utasok a kabin elülső részén szorultak össze, amely a víz alá merült. A repülőszakértők szerint teljesen szokatlan és titokzatos esetről van szó. A repülőgép 1926 óta mintegy ezerszer tette meg az utat a csatorna fölött s eddig sohasem érte semmiféle szerencsétlenség.

A borzalmas repülőszerecsétlenségről újabb és újabb megdöbbentő részleteket jelentenek a lapok. Ezek hírei szerint amikor Brailly kapitány, a pilóta észrevette a hibát, rádióan azonnal vészjeleket adott le. A segélykérésre rögtön a helyszínen termett a Gaby belga gőzös. A tenger sima, nyugd volt, a nap ragyogott és a repülőgép roncsaiba kétségbeesetten kapaszkodtak az utasok. Az egyik szárnyon két fiatal nő igyekezett fenttartani magát. Minkettőlük vállból csurgott a vér. Előbb a pilótát akarták megmenteni, de az utolsóknak maradt. Mikor őt is a fedélzetre vitték, összefüggéstelenül beszélt, egészen meg volt zavarodva. Később úgy adta elő a szerencsétlenség lefolyását, hogy az egyik motor hirtelen felmondta a szolgálatot s borzalmas gyorsasággal az egész gép a tengerbe zuhant.

OLASZORSZÁG NEM TILTAKOZOTT MACDONALD CIKKE ELLEN

Róma, június 18.

A lapok jelentik: hogy szemben külföldi lapok jelentéseivel, az olasz kormány eddig nem tett lépést az angol kormánytól MacDonalddal a kisebbségekre vonatkozó cikke dolgában.

TIZENÖT HALOTTJA VAN AZ UJZÉLANDI FÖLDRENGÉSNEK

Wellington, június 18.

A legutóbbi napokban történt földrengés halottainak száma 15-re emelkedett. A földrengés középpontja ugylátszik a Buller folyó szaka-déka. Ezen a vidéken nagy földcsuszamlások több kohót eltemettek.

Ausztria nem szerelt le

Genf, június 18.

Ausztriából tudvalevőleg visszahívták a szövetséges katonai ellenőrző bizottságot, melynek működéséről most számoltak be a Népszövetségben. A bizottság szakértői olyan véleményt terjesztettek elő, hogy Ausztria még mindig nem szerelt le és Ausztriában nagymennyiségű hadianyag van elrejtve. Az osztrák iparvállalatok elég alkalmasak arra, hogy a régi hadipar 6 hónap alatt teljes mértékben feléledjen s Ausztria rövid idő alatt 300.000 embert állíthat harcvonalba. A jelentés legszenzációsabb része az, amely szerint az osztrák és német vezérkar titokban együtt működik.

Fürdés közben vízbefulladt gyermek

Debrecen, június 18.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A csökmői csendőrség kedden délelőtt telefonon jelentette a debreceni királyi ügyészségnek, hogy Pizsák Erzsébet nyolc éves Sándor nevű gyermeke fürdés közben a falu alatt az egyik mély gödörbe belefulladt. A csendőri nyomozás megállapította, hogy a kis fiú fürdés közben először csak a sekély vízben tartózkodott, majd beljebb merészkedve elnyelte a mély víz. Már csak a tetejét sikerült kifogni. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Jelző táblákkal látják el a vámsorompókat

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Ismeretes, hogy a belügyminiszter az egyre fokozódó automobilizmus miatt elrendelte a vámsorompók északi inspekciónak egyben utasította a sorompókezelőket, hogy őrizték ellen az idegen gépkocsikat. Ezzel kapcsolatban az autók megállítása végett szükségessé vált Debrecenben 12 jelzőtábla felállítását, melyekre a város versenytárgyalást hirdetett. Az ajánlatok közül a vilány fényvel világított jelzőtáblák rendkívül drágák, míg a fehér alapon fekete betűkkel festett figyelmeztetőket összesen 100 pengőért vállalná el az egyik ajánlattevő. A jog- és pénzügyi bizottság az erre vonatkozó tanácsi javaslatához egyhangúlag hozzájárult.

VÁROSI LAKÁSOK ÁRVERÉSE

(A Hajdúföld tudósítójától.)
A Szent Anna-utcai városi bérpályából a világítási vállalat kiköltözik és a helyiségeket a város lakások céljaira árverés útján bérbeadja. Az árverést június 21-én reggel 9 órakor tartják meg a városháza kistanácsstermében a következő feltételek mellett. Bérbeadnak egy 3 szobából, mellékhelyiségekből álló lakást, amelynek kikiáltási ára 1800 pengő, egy 4 szobából, mellékhelyiségekből álló lakást, kikiáltási ára 2400 pengő; egy szobát irodahelyiséggel, 3000 pengő; egy kétszobás lakást, 1200 pengő és 3 félémeleti i szobás irodahelyiséget, egyenként 400 pengő. A lakásokat november 1-én lehet elfoglalni.

FALVAKON KERESZTÜL SZIGORUAN TILOS A GYORSHAJTÁS

(A Hajdúföld tudósítójától.)
A rendőrség közigazgatási ügyosztálya — tekintettel a tömeges pályaszokra — körlevelet bocsátott ki, amelyben figyelmezteti az autózvezetőket, hogy a gyorsajtástól — ami egyébként a forgalmi rendszabályokba is ütközik — saját érdekében őrizkedjenek a falvakban különösképen. Ugyanis a csendőrség állandó figyelemmel kíséri a falvakon átrobogó autókat s amelyek nem tartja be a szabályokat, azoknak vezetője ellen megteszi a kihágási feljelentést.

AZ ITATÓ-KUTSA FULT EGY KIS FIU

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Megdöbbentő halalos szerencsétlenség történt a napokban Vámospércsen, amelyről a következőket jelent a Hajdúföld tudósi ója. A vámospércsi határban őrzi a falu menesét Kiss József csikós. Délben, 10 éves László nevű fia ebédet vitt ki az édesapjának. A fiatal gyermek közben erősen megszomjazott s az itató-kútból vizet akart meríteni. A kútból úgy lehet vizet huzni, hogy be kell lépni a kútkávn keresztül az egyik belső deszkára s kötélen kell leereszteni a súlyos vasvedret. A gyermeket a súlyos vas-veder lerántotta a sikos deszkáról a mély vízbe s mire édes apja keresésére indult már megfulladt.

CSÖDDE JUTOTT AZ OLÁH BANKHÁZ

A lapok jelentése szerint a Franco-Romana bankház nagy fizetési zavarokkal küzd. A bank kedden délelőtt a készpénzfizetést beszüntette. A passzívja 120 millió lei.

Debrecenben elfogtak egy szökött fegyencet

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A napokban Szegedről Nyiregyházára kísért két fegyőr egy többszörösen büntetett fiatalok fegyencet, akit legutóbb egy betörés alkalmával fogtak el és szükségessé vált Nyiregyházára kísértetése. Debrecen közelében a vonat félreeső helyének ablakából vakmerően kiugrott és sikerült megszöknie, több napig bujdosott, majd bejött debreceni ismerőseihez, ahol egy rendes ruhát

kért kölcsön. Kedden délelőtt a Rákóczi-utcai piacon a rendőrök egy alkalmi vásári tolvajt tettenértek és bekisérték a rendőrség központi ügyeletére. A rendőrség megálapították, hogy az elfogott vásári tolvaj tulajdonképpen szökött fegyenc. Előzetes letartóztatásba helyezték és lopás miatt megindították ellene az eljárást. A vizsgálat lefolytatása után átkísérik a szegedi Csillag-börtönbe.

Tiszadobon fotografálják az első európai beszélő filmet

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A berlini UFA gyár újabb magyar tárgyu filmet készít, melyre már a filmtechnika legújabb vívmányát is felhasználják a „Vasárnap délután” című film hangos film lesz s mint ilyen az első lesz, amely Európában készül.

A „Vasárnap délután” szerzője Székely János, a Berlinben élő ma-

gyar író, ugyanaz, aki a „Magyar rapszodiát” írta. A filmfelvételek nagyrészt az ország földjének közeli részén, Tiszadobon készültik.

Hogy a film felvételeinél mily nagy apparátussal fognak dolgozni mi sem jellemzőbb erre, mint hogy csütörtökön egy valóságos lóvásári rendeznek háromszáz lóval és ezeröttszáz statisztával.

Szilágyi Mihály bankigazgató kiűtött felszeméért 92.000 pengő kártérítést köteles fizetni a Helyivásut

A tábla felemelte a kártérítés összegét

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni itéletábla Szoboszlai Sándor tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta azt a rendkívül érdekes polgári pert, melyet Szilágyi Mihály debreceni bankigazgató indított a Debreceni Helyivásut ellen. Az elmult esztendőben ugyanis a helyivásut sinjavi ú munkálatai közben, melyeket nem végeztek az előirt óvatossággal, egy felpatanó acél szilánk kiűtötte az utcán haladó Szilágyi Mihály jobb szemét. Ebben az ügyben a debreceni törvényszéken pár hónappal ezelőtt volt a tárgyalás és akkor a törvényszék Szilágyi

Mihály részére egy összegben 45000 pengő kártérítést állapított meg. — Felebbezés folytán az ügy a kir. tábla elé került, amely most tartotta meg a főtárgyalást. Gergely Jenő dr Szilágyi Mihály jogképviselőjének nagy jogi tudással felépített beszéde után a tábla kihirdette az ítéletet, mellyel a kártérítési összeget 45000 pengőről 92 000 pengőre emelte fel, olyképpen, hogy Szilágyi Mihály élete végéig havi 360 pengőt kap a Helyivásuttól. Ezenkívül a tábla gyógykezelési költség címén megállapított Szilágyi Mihály részére 3700 pengő készfizetési kártérítést is.

A Kékek Clubjának közgyűlése

Szombaton délután 6 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a Kékek Clubja az Egyesült Ker. Nemzeti Liga székházának disztermében, Sz. Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos elnöklete alatt, a tagok igen nagy érdeklődése mellett.

Sz. Jármy Tamás elnök megnyitójában kegyeletes szavakkal emlékezett meg a Clubnak mult hetekben elhunyt tagjáról Öldömsi Geréby György dr.-ról. A Club tagjai állva hallgatták végig az elnök megemlékező szavait s az elhunyt emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvében megörökítette.

A közgyűlés azután letárgyalta a tárgysorozatot s egy évi időtartamra egyhangú lelkesedéssel ismét megválasztotta a régi tisztikart.

Elnök lett Sz. Jármy Tamás, alelnökök Tolcsvai Nagy Barna (Budapest) és dr. Winkler Jenő, titkár Nagy Jenő, pénztárnok Végh Béla, ellenőr dr. Orosz Jenő, jegyző dr. Bányai József és ügyész dr. Hige Géza. A számvizsgáló bizottság tagjai lettek: Sixty Emil, Török Tibor, és Weszter Béla. A választmány tagjaiul megválasztottak: Ferenczy Károly, Korbély József, dr. Kovács Jenő, dr. Mező Sándor, Móri Bertalan, dr. K. Nagy Zoltán, Otváry Zoltán, Roszta Elemér, dr. Serly Jenő, dr. Stegmayer Ervin, dr. Tóth Emil és Zivuska Ferenc.

Végül a közgyűlés foglalkozott a Társadalmi Egyesületek Szövetségének (TESZ) az átiratával s a vá-

lasztmány javaslatára kimondotta, hogy belép annak kötelékébe s központi választmányába Sz. Jármy Tamás elnököt, Tolcsvai Nagy Barna alelnököt és dr. Szalay Zoltán budapesti fiók igazgatót delegálja.

A közgyűlés után este 9 órakor az Angol Királynő kék és fehér étertermében 80 terítékes társasvacsora volt, melyen az első felköszöntőt, kezében a Rákóczi-serleggel Sz. Jármy Tamás elnök mondta a Club tagjaira. Utána Zivuska Andor és Gass Gyula tritettek poharat a hölgyekre, végül Uray Sándor köszöntötte az új tisztikart, elsősorban pedig Sz. Jármy Tamás elnököt.

Az összejövetelen, mely Kiss Béla zenéje mellett a legjobb hangulatban a reggeli órákban ért véget, a következő urhölgyek jelentek meg: Adamik Jenőné, vitéz Czeglédy Béláné, Havas Gáborné és leánya Kató, Lám Dezsőné, dr. Mező Sándorné, Münnich Aurélné, Porubszky Gyuláné, Rickl Antalné, Rostás Barnáné, dr. Siegmund Erviné, Kallenda Lórándné (Pécs), dr. Szalay Györgyné, dr. Tatay Zoltáné, vitéz Várady-Szabó Nándorné és Végh Béláné.

AMERIKA A NÉGEREK ELLEN

Budapest, június 18.
Az egész Egyesült Államokban élénk tiltakozást váltott ki, hogy Hoover elnök felesége teára hívta magához az egyik néger képviselő feleségét.

Kábelaknákat rak le a Világítási Vállalat

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen város Világítási Vállalata a kábelvezeték biztosítására kábelaknák elhelyezésére kért engedélyt a várostól. Ennek szüksége a burkolatozások miatt merült fel és 24 akna elhelyezése vált szükségessé, ami 9400 pengőbe kerül. A jog- és pénzügyi bizottság kedden délután foglalkozott a tanács idevonatkozó javaslatával s azt pártolólag terjeszti a közgyűlés elé.

A régi szabályozási vonalban építik fel a Svetits-palotát

Jelentette a Hajdúföld, hogy a Svetits-intézet Ferenc József-uti építkezésével kapcsolatban felmerült a szabályozási vonal módosításának szüksége. Az új épület két sarka ugyanis az új szabályozási vonal értelmében 68—10 centiméterrel előbbre jönne az eddigi épület javaslata szemben az építési bizottság javasolta a városnak, hogy a szabályozási vonal maradjon a régi. A jog- és pénzügyi bizottság hozzájárult a tanácsi javaslatához, mely szerint a közgyűlés adjon felhatalmazást a tanácsnak, hogy ez még a kormányhatósági jóváhagyás megkezdése előtt adjon engedélyt az építkezésnek a régi vonalban történő megkezdésére.

Hajduvármegye huszadik lett az országos levente versenyen

Az országos levente atletikai bajnokság s ezzel kapcsolatos sportünnepségek vasárnap fejeződtek be a budapesti millenáris sporttelepen. Vasárnap kihídték a levente atletikai bajnokság pontversenyét is, amely szerint Hajdu vármegye 2 ponttal a 20. helyezett lett.

Hat évre ítélte a Tábla Pálfi bankárt

Budapest, június 18.

A kir. tábla ma foglalkozott Pálfi Sándor bünygyével, akit a törvényszék 71 rendbeli család és egész se reg sikkasztás miatt négy és fél évi börtönre ítélte. A mai tárgyaláson Pálfi büntetését 6 évi börtönre emelték fel, ellenben könyvelőjét Kardoss Andort felmentették. Pálfi semiségi panaszt nyújtott be.

Agyonlőtte a rendőrt, életfogytiglani fegyházra ítélték

Budapest, június 18.

A budapesti törvényszéken ma tárgyalta Dömötör Béla bünygyét, aki mult év decemberében Csizmadia József rendőrt agyonlőtte. Dömötör 18 évet töltött már börtönben és kiszabadulása óta ismét betöréses lopásból élt. A gyilkosság elkövetésekor is egy eredményes betörés után sietett zsákmányával lakására.

A törvényszéki orvosszakértő véleménye szerint Dömötör etikailag ugyan fogyatékos, de nem szenved elmezavarban. Dömötör büntársa, Kovács János beismerte bűnösségét, Juhász Tibor s a fiatalok büntársak azonban tagadtak. Több tanu kihallgatása után az elnök kihirdette a törvényszék ítéletét. A bíróság Dömötör Bélát szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek s ezért életfogytiglani fegyházra, Kovács Jánost 3 évi szigorított dologházra, Juhász Tibort 50 pengő pénzbüntetésre, a fiatalok vádlottakat pedig megdorgálásra ítélte.

HIREK

1929 június 19 (Szerda)

Prot.: Gyárfás Kath.: Gyárfás

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Arpad-tér 1., Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

Időjárás: Emelkedő hőmérséklettel néhány napig tartós száraz idő várható.

— **Özv. Szinay Gyuláné halála**
Debrecen város és Hajdu vármegye törzsközségi családjait mélyszégyen gyász érte. Meghalt élete 78-ik évében, 26 évi bus özvegység után Szinay Gyuláné, szül. Veszprémy Erzsébet, Hajduvármegye volt tisztii főügyészné, később hajduböszörményi választókerület országgyűlési képviselőjének özvegye. Halálával a régi vágású, családjuknak élő tiszties magyar matrónák tipikus alakja dőlt ki a gyászban a rokon Veszprémy, Kérészy, Koncz, Ethey és Komlóssy családokon kívül résztvevő szívvel osztozik Debrecen város és Hajdu vármegye egész magyar közönsége. Temetése június 19-én, szerdán délután 5 órakor fog végbemenni. A Kossuth utcai temetőben levő családi sírboltban helyezik örök nyugalomra 26 éve elhunyt férje mellé.

— **Vásáry polgármester hazaérkezett Debrecenbe.** Dr. Vásáry István polgármester, aki a fővárosban több városi ügy elintézését sürgette, kedden délben hazaérkezett Debrecenbe. A polgármester kedden délután már résztvett a jog- és pénzügyi bizottság ülésén.

— **Társas kirándulás az aggteleki cseppkőbarlangba és Lillafüredre.** Csonka hazánk e két kincsének megtekintésére és az érdeklődő külföldieknek való bemutatására a Szepesi Szövetség debreceni osztagja és a Nyári Egyetem vezetősége július 6—7-én két napos kirándulást rendez erre a két helyre. Indulás július 6-án szombat hajnalban 3 órakor Miskolc-Putnokon át Aggtelekre, hálás Miskolcon. 7-én Lillafüred és hazaérkezés este fél tízkor. Költség: vasút, autó, barlanglépti díj, hálás és erdei vasút kb. 16.40 P. Jelentkezés debrecenieknek legkésőbb július 1-én a fenti díj befizetésével a Csáthy-féle könyvkereskedésben, vagy dr. Horvay Péternél (Darabos-utca 61.) július 1. után csak a Nyári Egyetemre ideérkező idegenek jelentkezhetnek dr. Millecker Rezső professzor úrnál. A Nyári Egyetem július 3-án nyílik meg, beiratkozni már most lehet díjmentesen az egyetemi földrajzi intézetben (Piac 24. sz. III. em. Telefon 11—81.) Beiratkozott hallgatók a vasuton féláru kedvezményt kaphatnak. A cseppkőbarlang teljes bejárása öt óra; gyengébbek esetleg külön vezetővel rövidebb ut után is visszafordulhatnak.

— **Pályázat a Szent László Kollégiumba.** A Szent László Kollégium igazgatósága pályázatot hirdet az 1929—30. tanévben megüresedő helyekre. Pályázhatnak római katolikus vallású egyetemi és főiskolai hallgatók. A kérvényekhez mellékelendő: 1. Érettségi vagy index másolat. 2. Közzétett bizonyítvány a szülő anyagi és társadalmi helyzetéről. 3. Egyházi keresztlevél és 4. ajánlás az illetékes plébánostól, vagy hitoktatótól. Fizetendő évi díj 80 pengő, előzetes havi részletekben. Határidő július 1.

Az állam vetőmag kölcsönt ad a fagykárosultaknak

Külföldi kölcsön felvételére kap felhatalmazást a kormány

A képviselőház pénzügyi, földművelésügyi és társadalompolitikai bizottsága együttes ülésen tárgyalta a zálogleveles kölcsönök és a vizitációs kölcsönök szerzésének előmozdítását célzó rendelkezéseket. A javaslat felhatalmazást kíván adni arra az esetre, hogy amennyiben az országgyűlés nyári szünete alatt a pénzpiac világiaci helyzetében enyhülés áll be, amelyet a magyar hitelélet szükségleteinek kielégítése érdekében előnyösen lehetne felhasználni, úgy felhatalmazás álljon a kormány rendelkezésére a szükséges intézkedések megtétele végett.

Zlinszky István kéri, vétessék be a fagykárosultakra nézve is egy hitelszerzést célzó rendelkezés.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter kijelentette, hogy a fagykárosultakat megfelelő vetőmaggal akarják ellátni és meg fogják akadályozni, hogy az ültető vidékeken gabonahidny miatt a kenyéruzsora üsse fel a fejét, de amellet olcsó hitelt akar szerezni a fagykárosultaknak, hogy megvehessék a vetőmagvakat s eltehesse nek vállalt fizetési kötelezéseknek. Olyan kölcsönre

gondol, amelyet a következő gazdasági év őszén kellene visszalizetni. Hayonként mintegy 40 pengőt vesz számításba s reméli, hogy a kamatkerdest is előnyösen lehet majd megoldani. Hozzájárul ahhoz, hogy a törvényjavaslatba paragrafus vétessek fel, amely a kormányt a szükséges intézkedések megtételére felhatalmazza, illetoleg arra, hogy szükség esetén az állam anyagilag is támogassa a kölcsönakciót.

Ezután a bizottság a törvényjavaslatot általánosságban, majd részleteiben is elfogadta.

— **A KER. LIGA KÖNYVTÁRÁNAK GYARAPODÁSA.** Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga könyvtárgyűjtő akciójához legutóbbi kimutatásunk óta a következők járultak hozzá adományaikkal: D. B. 22 kötet, Gass Gyula 6 kötet, Halász Miklós 15 kötet, özv. Laposy Ferencné és Bernáth Kálmáné 8 kötet, Molnár Gyula 4 kötet, özv. Szabó Józsefné 8 kötet. A nagyértékű adományokért ezúton is hálás köszönetet mond a Liga elnöksége. — Könyvfelajánlásokat naponta 4—6-ig vesz át az egyesület titkársága (József kir. herceg-utca 16.) Izenetre (telefon 3—48) a könyvekért utána küld vitéz Kolosváry ú. v. főtitkár.

— **Az osztályorszájáték mai húzásának főbb nyereményei:** 25 ezer pengőt nyert a 80958, 15 ezer pengőt nyert 54650, 10 ezer pengőt nyert 9491, 5 ezer pengőt nyert 76733, 3 ezer pengőt nyert 49017, 2 ezer pengőt nyertek: 13182, 60142, 82158, 57123, 64176.

— **A Törökves dalkör hangversenye Hajduböszörményben.** A hajduböszörményi Törökves Dalkör vasárnap délután hangversenyt tartott a Tisza István ház disztermében, melyen igen élénk érdeklődés nyilvánult meg. A szép programu hangverseny tulajdonképpen bemutatkozóul szolgált a debreceni országos dalosversenyre való készütségnek. A műsort Hajdu Bandi kitünő zenekara nyitotta meg, mely után a dalkör a Magyar Hísekegyet énekelte el. Ezután Kovács Antal gimn. tanár, elnök mondott gondolatokban gazdag, hazafias beszédet, melyet a közönség percekig tartó tapssal tüntetett ki. Majd a Törökves Dalkör Szolozky Ede karnagy vezetése mellett aratott forró sikert több gyönyörű magyar dallal. Közben Kovács Antal elnök az öt évnél régebben működő dalosokat tüntette ki érdemmel. Nagy tetszést és sikert aratott a férfiak versenytáborában „Derül-borul a Dunáról...”

— **Az iparostanonciskolák évvégi vizsgálatai** most vannak folyamatban mindennap reggel 8—1, délután 2—6 óráig. A hivatalos érvényességéig június 22-én, szombaton délután 6 órakor lesz az intézet tornatermében. Délelőtt és délután az azon napon vizsgázók együttes tornavizsgálata van az iskola nagy udvarán, melyeken az intézet a levanteoktatás eredményét mutatja be.

— **Vamospércsen az autó elgázolt egy napszámot.** A napokban súlyos autóbaleses történt Vamospércsen. Benedek Zoltán érményfalvai fakereskedő autójával az országúton elgázolta Forgács Sándor 17 éves napzámot. A szerencsétlenül járt fiatalember a fején szenvedett súlyosabb sérüléseket s Benedek az eszméletlenül levő fiút beszállította a közszéki orvoshoz aki első segélyben reszesítette. A kereskedő eilen megindult az eljárás az elgázolás miatt Forgács állapota napról napra súlyosodik.

— **A Zeneszövetség debreceni csoportjának tisztújító közgyűlése.** Vasárnap délelőtti tartotta a Zeneszövetség debreceni csoportja tisztújító közgyűlést. — Az egybegyűttek egyhangú lelkességgel Forray István zenetanárt választották meg új elnöküknek. Aelnökök lettek dr. Szentes Zsigmond és Pirbauer Ferenc, jegyzőnek pedig dr. Ujfalussy Géza választották. A többi tisztiségekre azokat választotta be a közgyűlés, akik már a múltban is értekes működést fejtettek ki a Zeneszövetségben s így tisztiságukat újból megköszönötték Forray István zenetanárnak a Zeneszövetség helyi csoportjának elnöki tisztiségre való választása nagy nyereséget jelent a szövetség számára.

— **A selyemruhák javarészt öntartalmaznak.** Az asszonyok, akik selyemruhákat viselnek nem is tudják, hogy ruhájukban mennyi öntartalom van. Az American Silk Assomiation kutató bizottságának legújabb megállapodása értelmében most még nehezebbé teszik a selymet, még több, sokszor 60% önt felhasználásával. Az önt már régóta használják a selymek tartósabbá váló tételére. Ez az új megállapodás lényegesen felemeli az egyes selymfajták önttartalmát és pedig a Chantonét 50—60%-ra, a Crepe de Chine-ét 45—55%-ra, a nyomott selymek önttartalmát 30—40%-ra, a Georgetté változatlanul 30%-ék marad. Ez az új megállapodás a Federal Trade Commission újabb értekezletéig marad érvényben. Megjegyezzük ezuttal azt is, hogy egy szakértő bizottság foglalkozik most azzal a kérdéssel, hogy az önt használatát még jobban kiterjesszék, hogy ennek a fémnek kiváló tulajdonságai még inkább érvényesüljenek.

SZENZÁCIÓS VERSENYFUTÁS VÁROSUNKBAN.

Aki déltájban megállott a Kossuth utca torkolatánál a Piac-utcán, szenzációs és eddig csak Debrecenben láthatott versenyfutás tanuja lehetett. A nagytemplom és kistemplom ambiciózus óráinak konkurrenciájára gondolunk, amely — számunkra legalább — régóta izgalmasabb, mint a Ferencváros és Hungária harca a bajnoki pontokért. A pálmát kétségtelenül a villanyóra ragadta el, amely, hála a technika vívmányainak, egy óra hét percet mutatott. A sarkában járt a jobboldali nagytoronyóra egy óra négyperces respektábilis idővel. A kistemplom órái — mert lehet, hogy csapatversenyről van szó, — mell mellett küzdöttek 12 óra 37 perces idővel, s így az átlaguk végeredményben jobb, mint a nagytemplom csapatáé, miután ott a baloldali versenyző pont 12 órakor kiállott a küzdelemből, (sőt az a sötét gyanu is feltámadt keblünkben, hogy ez már éjfélkor történt.) — Az izgalmas verseny szemmeláthatólag mély benyomást gyakorolt a közönség legszelebb rétegeire s sokan a megfelelő dicsérettel emlegették a város illetékes ügyosztályát, amely ven ötletesen népszerűsíti a versenyfutás nemes sportját.

Mégis-mégis úgy tűnik fel sokunk előtt, hogy bár Kosztolányi egyik halhatatlan versében is előfordult egy ízben az az eset, hogy „az órák össze-vissza vertek”, ez a verseny már kissé túlhoszu távon folyik s ideje, hogy megkérdezzük illetoleg: a közönség tájékoztatását célzó toronyórák reparálása ügyében hányat ütött az óra? Tisztelettel egy sportrajongó, aki a villanyóra győzelmére fogadott.

— **Az elfagyott diófák kezelését, a hangyák, levéltetvek irtását** ismeretli a „Növényvédelem” és „Kertészet” legújabb száma. Cikkeket közöl még a szőlőmoly, peronoszpóra és lisztharmat irtásáról, a rózsaszisztharmat elleni védekezésről, a mák írgesedéséről, a lötétüről, a szőlő zöld oltásáról, a gyümölcsfák nyári nyéséséről, a diófák ifjításáról, kertí kis tavak készítéséről, a júniusi konyhakerti palántalásról stb. A dusan illusztrált szaklapokból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, V. földművelésügyi minisztérium) díjtalanul küld e lapra való hi-vatkozással mutatványszámot.

**Épület és butor-
Vasalások,
fournérok**

**Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.**

Motorkerékpárosok szives figyelmét felhívom új sportüzletemre, ahol motoröltönyt vászon és bőr haubnit, gummi csizmát, porvédő szemüveget stb. legjobban szerezhetnek be. Kérem látogatását: **ANTALFY GYULA** Sportáruháza. Szent Anna-utca 10—12. Telefon: 9—72

— **Rádió-műsor.** Budapest. 9.15: Hangverseny. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: A rádió házi-riójának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rádió Újság Morse tanfolyama. 4.10: Szentkatolnai Bak István felolvasása: Mester, segéd és tanonc egymásközi viszonya. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. Hírek. 5.10: A m. kir. Statisztikai Hivatal előadása. 5.40: Citerahangverseny. 6.45: Rádióamatőrposta. 7.30: Olasz nyelvoktatás. 8: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 9.35: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Hírek. Majd: Debreceni Kiss Béla és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Berlin. 12.25: Mezőgazdasági jelentés. 5.30: Szórakoztató zene. 8.30: Albert W. Ketelbey hangversenye. 8.15: Kamarazene. — Kassa. 12.05: Gramofonzene. 5.10: Délutáni hangverseny. 8: A prágai műsor közvetítése. — Milánó. 12.20: Rádiókvartett. 1.35: Jazz-band. 4.30: Gyermekkarének. 5: Rádiókvintett. 7: Jazz-band. 8.25: Könyv zene. 9: Rádiókvintett. 10.10: Szórakoztató zene. — Prága. 11.30: Gramofonzene. 12.20: Déli hangverseny. 4.30: Bábszínház. 8: A cseh filharmonikusok hangversenye. 10.15: Színházi hírek. — Wien. 11: Délelőtti zene. 4: Délutáni hangverseny. 7.30: Könyv esti zene.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Házasságok: Kampler Tibor — Róth Ilonka.

Születések: Sóvágó Pál fodrász, fiu Tibor. Néh. David Ádám honvéd, leány Irén. Csendom Lajos kereskedő, fiu Lajos. Vacha Sándor kéményszerő, fiu Sándor. Wágner János asztalos, leány Irén. Szigyártó János asztalos, fiu Béla. Hatala Mihály gyári munkás, leány Erzsébet. Eisenberg Márton kereskedő, fiu Lajos. Madai Pál npsz., leány Mária. Dencsák György kőfaragó, fiu György. Kovács Antal kocsis, fiu Antal. Horváth Károly ím., leány Piroška. Egy halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Borsó Béla ref. 9 hónapos, Monostorpályi-ut 10. Farkas Erzsébet ref. 22 éves, Apafi-utca 32. Jakab László ref. 1 hónapos, Pesti-u. 4. Sajtos Imre ref. 22 éves, Hajdusámson. Tóth Margit gör. kath. 21 napos, szülészeti klinika. Özv. Szinay Gyula ref. 76 éves, Simonyi-ut 6.

— **Tűz egy vámospércsi tanyán.** Hatalmas tűz pusztított szombatról vasárnapra virradóra a vámospércsi határban özv. *Malmos Imréné* tanyáján. A tűz, mint utólag megállapították, a kéményből keletkezett s csakhamar lángokban állott a ház egész tetőzete s később a tanyán levő többi melléképületek is. A tanyasiak rémülten szeltek be a faluba és alarmozták az önkéntes tűzoltóságot. *Vitéz Dobos Sándor* tanító vezetésével kivonultak a vámospércsi tűzoltók a tűzhöz és hosszas fáradságos munka után sikerült a tüzet elfojtaniok. Leégett a ház és a melléképületek tetőzete. A kár tetemes.

A legsötétebb
szeplőt és májfoltot
tüneményes gyorsan eltűnő a
WÉHLY ARCKENŐCS No. I.
sömört, pattanást és egyéb bőrlisztátlanságot a
WÉHLY ARCKENŐCS No. II.
kimerítő utasítás magyar, német és francia nyelven mellékelve.
Minden szakszavú üzletben kapható.
1 tég. kenőcs 2 pengő, szappan 80 fill.
Utánvételrel küld a készítő: **Wéhly István** gyógyszerész Miskolcon vagy a
Török J. gyógyszerész Budapest, Király-utca 12. szám.

Olvassa a Hajdúföldet!

Négy új tanszékét állítanak fel a debreceni iparostanonc-iskolában

Debrecen, június 18.
(A Hajdúföld tudósítójától.)

Annak idején jelentette a Hajdúföld, hogy Debrecen város az iparostanonciskolában létesítendő négy új tanszék felállításához a kultuszkomárom anyagi támogatását kérte. A kultuszminiszter megtagadta a segítséget, később azonban méltányolva a város áldozatkészségét az iparoktatás terén, 4500 pengős hozzájárulást biztosított. A tanszékek betölthetők tanítókkal, polgári és középiskolai tanárokkal, ami a javadalmazást illetően lényeges differenciát jelent. Csűrös Ferenc tanácsnok

a jog- és pénzügyi bizottság ülésén rámutatott arra, hogy fokozatonként 11.712—13.892 és 17.239 pengő kiadást jelentene Debrecennek a négy tanár javadalmazása, viszont az óraadói tanárok alkalmazása nem lenne pedagógiai szempontból kielégítő.

A jog- és pénzügyi bizottság dr. Debreczeny Barna, Markovics Elemér és dr. Vásáry István polgármester felszólalásai után úgy határozott, hogy hozzájárul a tanácsi javaslat-hoz, mely négy rendszeresített tanári állás szervezését és betöltését kívánja.

Az apacs Desdemona és a trikós Othello furcsa féltékenységi esete

Ejféli tárgyalás a debreceni rendőrségen

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Szintér a rendőrség. A korlátlan belül az asztalnál szigorú tekintetű fogalmazó... fehérre meszelt fal, amelyet itt-ott élénkké tesz egy-egy kép, vagy térkép. Az ajtó mellett pad. Ez a berendezés. A korlát előtt egy fiatal leány áll. Így néz ki, mikor előhívjuk a riporteri gyorsfényképezés sötétkamarájából; bubis fekete haj, kócos, villogó sötét szemek, arca szurtos, széles sávon piszokba ázdaikkal. Piros kabátja kopott, a kisebb díszítések leszakadozva; fehér harisnya s egy nem pucolt, félretaposott fekete cipő. Ilyen a külső adjusztiung... Vajon milyen lehet a belső?... Folyik a tárgyalás...

Az apacs-naiva eltévedése

Általános dekonjunkturás gazdasági viszonyokról diskurálnak. Elcsépett, de örök új téma... Gyarak, ahol nem alkalmazzák a szegény munkást, hosszú, keserves procedurák, hol itt, hol ott, minden a szeszélyes sorskerékre bízva, amely sajnós, mosianában csak lefele forog. A mindenféle munkakalkulációk után való fáradozás s e vállalkozások sikertelen kimétele, az őrlő bész... Végre az apacsleány agyában megszületik a „legjobb üzleti elgondolás” — s hozzá még nem is kell tisztességtelenség lenni. Hamarosan kész a terv. Az apacsleány adja az ártatlan naivát, aki eltéved a civis város aszfaltrengetőjén és nem talál haza. Villogó, parázsló tekintetével biztat... Sokan lépnek mennek. Irány a temető, vagy a városszéli mezőségek. Szerelmes, pur parlé, cigarettázás, csókért a pénzt előre — aztán a végszóra megérkezik a mindenre elszánt apacs — mint vőlegény. Örül, hogy megtalálta az eltévedt menyasszonyt. A mit sem sejtő pasas vagy előadalog észrevétlenül, vagy „felöltöztetik” — új ruhát szabnak rá. Kéket, sárgát. Mert az apacsnak barátai is vannak, akik szintén nem idegenkednek egy kfs „hír”-től (verést jelent). Szórol-szóra így történt most is — mint a tárgyalásból kitérük.

Othello trikkóban

Egy villanyos kalauz a szenvedő fél, akinek mokányos piros ábrázata alaposan el van csufítva. Ja, ő követelte a csókot, vagy vissza a pénzt!

Rendőrr áll az apacs mellett. Furcsa ember. Haja kuszált, arca borostás, trikkója kivágyva köldökéig. Csupa-szon hagyott melle szőrös. Igazi példány Darwin tételének igazolásához. Lezúllott emberek, akik jó családból származnak. A leány apja hajóskapitány volt, az apacs pedig

egy becsületes tanítói portán látta meg a napvilágot. Fialok. A leány, bár mindössze 17 éves, bejárta fél Európát. Pesten ismerkedtek meg egy monitoron.

Mire képes a szerelem

— Miért hozta magával ezt kö-löncöt — kéri a fogalmazó — mikor magának nincs állása?

— A szerelem mindenre képes — zokogja megtörve a apacs — állást reméltem.

— Állást, a mai világban?

— Igen, mert sportember vagyok. Futballozok, futok reko:d időre... de most éhes vagyok s a rokonaim is kilöttek — le vagyok törve. Kondíció nélkül nem megy a munka.

— A betyárkodás jobb kenyérkereset.

— Az nem... Ez az első eset, hogy ide kerültem. Soha nem volt még dolgom a rendőrséggel.

— Miért verték meg ezt a szerencsétlen villamos kalauzt?

— Ő is ütött... Aztán meg elakarta csábitani a menyasszonyomat.

— Milyen ártatlan is a maga menyasszonya!

Az apacs feje lehorgad — s erre a kérdésre nem válaszol. Közben csorog a könnye, mint egy gyermeknek. Szivettépő zokogás Pálya tévesztett ember. Színésznek is beválna. A nyomorra hártja a felelősséget. Napokig kopalt. Nincsen hely, hol aludtak volna.

— A kilököstől, már az éhenhalásnál tartunk... mondja.

Epilogus: A leány őrizetben marad, a fiut rendőr kíséri a rokonához igazoltatás végett. A leány extázisba tör ki s úgy zokog. Az apacs felféhr, idegesen rája a szája szélit. Végre:

— Itt maradok én is a rendőrségen a leánnyal — tör ki belőle az elszánt kesértőség.

— Azt már nem. Magát elviszi haza a rendőr.

— Akkor nem felelek magamért. Öngyilkos leszek...

Vége a tragédiának, a rendőr utjára kíséri mindkettőt: A leányt a fogdába, a fiut a rokonokhoz. Mélységes csend társul mellénk a a szobába. Kis idő múlva megszólal a fogalmazó:

— Korántsem lesz öngyilkos. Is merem jól az ilyen eseteket. Agyafurt csirkefogók megszokott ijesztgetése, mellyel könyörtelenségre akarják bírni az embert. Kis csibészek, a nagy város munkanélküli bűnözői.

Székely Molnár Imre

A mozgósínházak közleményei:
Szerda—csütörtök:

VIGSZINHÁZ

Percival Wren regényének filmváltozata

Főszerepben: **Evelin Brent, Garry Cooper, Noah Bery, William Powel:**

A fekete sejk

szaharai regény 10 felvonásban.

Megelőzi:
Főszerepben: **James Hall és Betty Bronson:**

Ritz

a férjfogás különös módja 6 felv.

Péntektől:
Olga Csehova legújabb világattrakciója
Egy kényes pásztoróra

URÁNIA

Két attrakció! Világfilm!
Főszerepben: **Phyllis Haver, Jaqueline Logan:**

Kilencedik parancsolat
a házasság komédiája 7 felvonásban.

Megelőzi:
Főszerepben: **Harry Liedtke, Hans Junkermann:**

Kis garnizon
vidám katonatörténet 7 felvonásban.

A legújabb Harry Liedtke attrakció!

Párosan szép az élet
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

— **Bika** pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

Világhírű Douphone grammo-fonlemezek állandó nagyraktára a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Rt.-nél.

A „Move” kabai sportegyesület június 23-án, vasárnap a Somogyi-vendéglő özszes termében, felszerelése javára nagyszabású táncmulatságot rendez. Beléptíj személyenként 1 pengő. Kezdeté este pontosan 8 órakor.

TESTEDZÉS

VÁMOSPÉRCSI SC—KABAI MOVE 3:3 (2:2)

A vidéki amatőrök találkozója izgalmas sportot nyújtott s bár a hazai csapat rutinizottabb volt, mégsem tudott győzni, kapusának indiszponáltsága folytán. A mérkőzés a végén eldurvult, mire a bíró lefújta a meccset.

TÓZSDE

A pengő Zürichben 90.65^{1/2}

Budapest 90.65 és fél, Berlin 124, New-York 520, London 2520.75, Páris 20.34, Miláno 27.20 és fél, Prága 15.38 és háromgyed, Belgrád 9.13, Bukarest 3.08 és fél, Bécs 73.02, Amsterdam 208.77 és fél.

Poloskát,

svábbogarát, hangyát 24 órán belül kiríthat szabadalmazott irtószerezrel. Kapható:

Stern

festékküzetben Piac-utca 10. sz. (Bikával szemben.) — Ugyanott magas fényű padlólakkok nagyon olcsón kaphatók.

Hirdessen a Hajdúföldbe

Gabonapiac.

A gabonapiacra a külföldi terménypiacok hanyulásával kapcsolatosan az árak kisebb-arányú csökkenésére számítanak, ezzel szemben azonban a forgalom megélénkülését várják. Már a tegnapi piacon is a buza árának kisebb mértékben történt csökkenése a malmokat élénkebb vásárlásra ösztönözte s ezenkívül a külföldi keresletet is megélénkítette. A rozs iránt szintén megcsappant a külföldi kereslet, s úgy látszik, hogy azokra az üzletekre sem kerül sor, amelyekről a közelmúlt napokban a piacon annyi szó esett. Az irányzat lanyhult, de az ellanyhulásban a külföldi kereslet megcsappanásán kívül nagy része van annak is, hogy a rozs várható terméséről a vélemény igen kedvező. A promptbuza csak néhány fillérrel olcsóbb az ujtermésű búzánál, ezzel szemben a rozsnál sokkal jelentékenyebb az áreltérés, amennyiben az októberi rozs több, mint egy pengővel drágább a promptrozsnál.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem változtatták meg lisztárait.

A takarmánycikk piacán a forgalom jelentéktelen, az irányzat pedig tartott. A magpiacon már igen élénk érdeklődés tapasztalható az újabb iránt.

Debreceni Helyi Vasut Részvénytársaság Üzletigazgatósága.
3900—929. Ig. M.

HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó hó 20-án a gazdasági akadémiák hősi halottainak emlékére emelt szobor leleplezési ünnepélye alkalmából Nagyerdő végállomástól a Gazdasági Akadémiáig külön villamos vonatokat közlekedtetünk. E külön vonatok Nagyerdő végállomásunktól a következő időben indulnak: délelőtt 8 órakor, 9 ó 06 perckor, 9 ó 42 perckor és 10 ó 18 perckor. Az ünnepély végével Gazdasági Akadémia állomáson ugyancsak külön vonatok állanak a közönség rendelkezésére a Nagyerdő végállomásig való visszautazáshoz.

Debrecen, 1929 június 17.

A Debreceni Helyi Vasut Üzletigazgatósága.

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

karók

készülnek és legolcsóbb áron szerezhetők be:

Könyves Tóth Antal-nál, Rákóczi-utca 14.

Beczmann József kir. bírósági végrehajtó irodájából, Püspökladány.
1929. Pk. 2096. sz. 1929/793. vght. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Dala Károly ügyvéd által képviselt Hermes Biztosító Rt. és dr. Eötvös Dezső ügyvéd által képviselt Czégény Károly végrehajtót javára 206 P 96 f+100 P 70 f+548 P 72 f követelés és járuléka a bpesti közp. 1928. évi 35551. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1929. évi április hó 19-én lefoglalt 3000 P-re becsült ingóságokra a püspökladányi kir. járásbírósg fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján fentírt, valamint zálogjogot szerzett más foglaltatott javára is a végrehajtást szenvedőnél Püspökladányban leendő megtartására határidőül **1929. évi július hó 3. napjának délutáni 2 órája** tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt ingóságokat u. m.: autó a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Kelt, Püspökladány, 1929. évi június hó 8-án.

Beczmann József
kir. bir. végrehajtó.

Debreceni Helyi Vasut

3895—1929. F. M.

HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó hó 21-én (pénteken) Komádiban megtartandó országos vásár alkalmából ezen a napon Debrecen és Komádi között, a menetrend szerint közlekedő autóbusszjáratokon kívül, külön autóbusszjáratot is fogunk közlekedtetni. A külön autóbusszjárat indul: Debrecen Bika-szalodától 4 ó 20 perckor, Debrecen MÁV pályaudvartól 4 ó 25 perckor, Mikepércsről 4 ó 43 perckor, Sáránd pályaudvartól 4 ó 48 perckor, Derecske pályaudvartól 4 ó 58 perckor, Derecske község-házától 5 ó 02 perckor, Tépei uttól 5 ó 07 perckor, Berettyóújfalú laktanyától 5 ó 23

perckor, Berettyóújfalú község-házától 5 ó 30 perckor, Berettyóújfalú pályaudvartól 5 ó 33 perckor, Berettyószentmártonból 5 ó 36 perckor, Mezősasról 5 ó 56 perckor, Körömszpusztáról 6 ó 06 perckor, Körösszegapátiból 6 ó 16 perckor, Körösszakálról 6 ó 26 perckor, Magyarhomorogról 6 ó 36 perckor, Komádiba érkezik 6 ó 48 perckor.

Komádiból Debrecenbe külön autóbusz a szükséghez képest fog visszaindulni.

A Debreceni Helyi Vasut Üzletigazgatósága.

Vásártásainál hivatkozzék a Hajdúföldre!

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítotnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

LEVELÉZÉS	Kiadó	Kiadó
Ismeretlen; Százhuszért — Aranykert; Ezüst — Paplan jelégére levél van a kiadóban.	azonnal két szobás lakás vágóhídi villamos megálló-mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1999	Tisztviselőtelep, III. utca 15. számú villában magas szuterén lakás kis családnak július 1-re. Értekezni Vörösmarty utca 1. 4508
Jómegejelensű intelligens özeveg asszony házasság céljából megismerkedne középkorú, finomlelkű úrral, ki a házasságot sokra becsüli. Örökség 12,000 pengő lesz. — Leveleket „Délia” jelégére kiadóba. 158	BUTOROZOTT udvari kis szoba azonnal kiadó. Ispotály utca 13. sz. Különbejárata kétágas elegánsan butorozott szoba azonnalra kiadó. Bethlen utca 24. 4517	Pincszobába kiadó Szent Anna 7. Műhelynek is alkalmas. 4523 Butorozott 2 szobás uri lakás, fürdő-konyhahasználattal kiadó. Ugyanott 2 pincelakás. — Vendég villa. 4515
Magánkutató, figyelő, informáló, nyomozó iroda. Veres utca 19. Telefon 85. 28	Kiadó két szoba, előszoba, mellékhelyiségek központhoz közel. Miklós u. végén, — Posta utca 5-b. 4518	Egy szobás lakások, fasszin, — sertéstartással azonnal kiadó. Budai Ézsaiás utca, Kéky villa. 1990
	Butorozott szoba, előszobával azonnal kiadó. Kossuth utca 16., kerestéppület. 163	1 szoba, konyha, speiz, 300 % kerttel kiadó. Monostorpályi ut 48., jelentkezni a vincellérenél. 1982
	KIADÓ udvari kis szoba július 1-re Csillag utca 82. szám. Különbejárata butorozott szoba július 1-re kiadó. Kossuth u. 58. sz. 2009	2 szoba, konyhas és 1 szoba, konyhas lakás kiadó. Poroszlai-ut 21. Értekezni 5—6 óra között. 1962
	Butorozott elegáns szoba és kisebb is Széchenyi-kerti villában el-látással vagy konyhahaszná-lattal kiadó. Huszár utca 13. sz. 2003	Fütcán rendelőnek, irodának 2 szoba kiadó augusztus 1-én. Hunyadi utca 24. sz. 1993
	Butorozott utcai szoba, tágas, világos. kiadó. Mester utca 31. 2004	Különbejárata udvari butorozott szoba — villanyvilágítással és teljes uri ellátással július elsejére kiadó. 1989
	2 lakás kiadó július 1-re a Csapó-kertben Kisfaludy u. 27. Majorság és sertéstartás. — Értekezni Eötvös u. 91. — vendéglőben. 2006	Kiadó két szoba, konyhas, egy szobás, konyhas udvarra-nyíló szobás lakás, jófor-galmu hentes, mérsáros üz-let berendezéssel, mellék-helyiségekkel. Hatvan utca 55. Ablakok, ajtótokok el-adók. 1978
	Modern szép új villa, 3 nagy szoba, előszoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekkel. Poroszlai ut 22. alatt kiadó. 2008	Kiadó egy szoba, konyha. Szob-szlai Papp István utca 24. Homokkert, azonnal. 1967 1986
	Egy szoba, faskamara kiadó. — Bethlen utca 8. Kerest-éppület. 193	Kétszobás, konyhas, egyik szoba ut-cai, kiadó. Csillag u. 17. 1977
	Kétf szoba irodának, varrodá-nak, magánosnak kiadó. — Szent Anna 7. Ugyanott egy pincszoba. 4522	Iparos segédek kvártélyban felvé-tetnek. Kvent Anna u. 18. 1972
	Olcson lakhat Budapesten — az Excelsior Pensióban, bel-városban, Prohászka Otto-kár u. 8. 4507	Egy szoba kiadó butorral vagy butor nélkül. Wesselényi utca 93. 4528
	Nyaraló berendezve gyümölcsös ud-varral Bocskay kertben ki-adó. Paál, Király u. 5., bal-ra. 4531	1—2 szobás új lakás azonnal ki-adó. Hadházi utca 27. sz. 4518
	Utcai szép új szoba, konyha, — spájz, faskamara azonnal kiadó. Ugyanott utcai kis-szoba, előszoba butorral vagy butor nélkül elsejére kiadó. Eötvös 68. 1957	Különbejárata butorozott szoba kapualatti, kiadó. Széchenyi u. 18. 4512
	Kiadó két szoba, konyha augusz-tus 1-re. Darabos 37. 1992	Fiatal ember kvártélyba elsejére felvé-tetik. Hatvan utca 31.; pin-ce. 1905
	Egy szoba, konyha kiadó. Pa-csirta 64/a. 1992	Kétf szobás és egy szobás lakás július 1-re kiadó. Vigkedvő Mihály u. 25. 1907

Iskolai

fiu- és gyermek

vizsgaruhák,

tornanadrágok
óriási nagy váiaszték-ban, legolcsóbb áron
k a p h a t ó k a

HAJDUSÁGI

férfiruha áruházban
Piac-utca 67. sz.
(Megyeházzal szemben.)

Árpádtéren
kettő utcai szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás július 1-ére kiadó. Értekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia-utca 2. sz. alatt, a déutáni órákban. 1840

Két szoba
előszobás lakás kiadó. — Vigkedvő Mihály utca 45. 159

Külsőbejárati
udvari butorozott szoba 1—2 személynek kiadó. — Miklós utca 26. 1919

Sodronykerítések
legutányosabban beszeresethetők Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Kiadó
2 szoba, konyha, éléskamra és mellékhelyiségek, árnyas udvar. Keleti sor 21. Vargakert. 4463

Utcai
nagy helyiség irodának. — esetleg portállal üzletnek kiadó. Deák Ferenc utca 6. 4450

Miklós u. 4.
2 szoba kiadó. 4465

Két egymásba nyíló
és egy különálló széken butorozott utcai parkettes szoba kiadó. Rákóczi utca 35. 4455

Kiadó
Piac utca 65. sz. a két utcai szoba mellékhelyiségekkel. Értekezhetni Varga utca 3. szám alatt. 4440

ÜZLETEK

Kiadó
utca nyíló műhely és üzlet július 1-re. Csapó utca 95. 1960

Kiadó
üzlet műhelynek, bárminek, jelenleg asztalos műhely. — Árpádtér 26. 1987

Üzlethelyiség,
a jelenlegi varrógépüzlethe-
lyiség kiadó. Csapó utca 41.
Értekezni Szent Anna 7. 4521

Kiadó
Acél utca 2. szám alatt jó-
menetű hentes-mészáros
üzlet. Szeptember elsejére
átvehető. 1997

Borbélyüzlet
300 pengő havi keresettel
betegség miatt sürgősen el-
adó. Cim a kiadóban, 4445

Hentes
és mészárosüzlet két köz-
ségben kiadó, vagy átadó.
Érdeklődni lehet Szabó Já-
nosnál, Nyírcsádon. 4470

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

KERESLET

Cseremunka!
Keresek cipész, szabópara-
sokat vagy kersekedőket,
kiknek takaréktűzhely szük-
séges. Cim a kiadóban. 1968

Arató
részes munkás keresek. —
Jelentkezhetnek Vár utca 8.
2001

Sodronykerítések
legutányosabban besze-
resethetők Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

VÉTEL

Méz
veszek. Glück, Péterfia 76.
1809

ELHELYEZKEDÉS

Tanulóányokat
felvesz a Vági Rózi női di-
vatszalonja, Vörösmarty u.
18. 4524

Csapot
óvadékkal és porfiut kere-
sek. Cim a kiadóban. 189

Munkásleányok
szikvizüzmbe iparhatósá-
gi munkakönyvvel azon-
nal felvételnek. Honvéd ut-
ca 16. 190

Egy
csinos kiszolgálóleány ven-
deglőbe felvétetik. Külső-
vásártér 2. sz. 4529

EGY
kézi és tanulóleányt felvesz
Réday Piri nőiszabó. Csillag
utca 37. 2011

Tanulóknak
egy ügyes, megbízható fiu
felvétetik Vojth fűszerüzle-
tében, Árpádtér. 4514

Bejáró
leányt 15—16 éveset fölve-
szek. Bika bérház, fél em.
6. 1991

Önálló
munkások, azonnal felvétel-
nek nőiszabóságra. Rákóc-
zi u. 26. 4532

Tanulót
fűszerüzletbe felveszek.
Vadászi, Meszena 1. 1988

Mosogató
asszony felvétetik Galamb-
os cukrászdában, Kossuth
utca 11. 1950

Ügyes
kezdő segédet varrodába
azonnal felveszek. Fazekas
Mihály u. 6. 1964

Házmester!
keresek lakás, világításért
július 1-re. Lorántffy u. 13.
1984

Tanulóleányok
felvétetnek női szabóság-
hoz. K. Lódy Ilona, Ótma-
lom utca 1. sz. 1974

Szerény
fizetésért bármilyen alkal-
mazásban elmenne megbiz-
ható fűszerkereskedőse-
géd és magán hív. Ajánlat-
okat Szerény jelégre a ki-
adóban. 9009

Házmesternek
gyermektelennek azonnal
egy szobát adok takarítá-
sért. Jkír. 25. 192

Pénzbeszedő.
biztosítási szakmában jár-
tas, óvadékkal felvétetik.
Cim a kiadóban. 4452

Házak, házhelyek

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey-
utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai-
utcában, a Boldogfalvai-kerben, Borzso-
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szől-
ők, gyümölcsös és régi lakóházak, me-
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.
A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi
uton és Basahalom-utcában ezen házhe-
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új
tégla épületek építését is megkezdtük.
Ezen házhelyek, parcellák, régi, vala-
mint új épületek kedvező áron és részlet-
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.
Minderre kiterjedő felvilágosítást a
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet
rt. ad, Kossuth-utca 8.

Sodronykerítések

legutányosabban besze-
resethetők Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Tanulót
fűszerüzletbe felveszek
Vadászi, Meszena u. 1. 4363

AJÁNLAT

Uri
család elfogad teljes ellá-
tásra 2 iskolásgyermekeket —
zongorahasználattal. Hajó
utca 2. 187

Két
középiskolai tanuló kitünő
ellátást kaphat havi 36.—
P-ért, természetbeni fizet-
ésért. Cim a kiadóban. 4526

Kézimunkáimat
olesón kiadusítom. Filet,
kelim, horgolt abroszok,
függönyök, ágyceritők, csip-
kék kaphatók. Simonffy 51.,
udvarban balra. 4511

Központban

takarításért egyszobás la-
kást adok gyermektelen há-
zaspárnak. Cim: Városház
alatti trafik, Piac utca.

Jégszekrények
intézetek, kisebb hentes és
mészárosüzemnek, magán-
háztartások részére, antik
ágyak, vitrinek, komótok,
továbbá konyhaszekré-
nyek, asztalok, magános
ágyak, szekrények, Schö-
ber-ágyak, — öszszecsukós
vaságyak, hencserek, divá-
nyok, facsilárok, kandela-
berek és mindenféle ingó-
ságok legutányosabban áron
kaphatók az Ingóságközve-
títőnél. Keresünk megvétel-
re betegtolókoskikat, hasi-
csikóborókat és mindenféle
butorokat. 1928

Napfóli,
hidegtől megvédi lakását ha
ablakára szövött farolettát
vásárol Redőnyüzemnél, —
Debreccen, Bethlen utca ti-
zenkilenc. 4485

ELADÁS

Üzletajtó
rollóval, üvegajtóval, rollós
kírákat felszereléssel eladó.
Értekezni Szepességi utca
24. 4513

Rádió,
3 lámpás, hangszóróval el-
adó, vagy kerékpárral el-
cseréltem. Vendég u. 38. 4505

Eladó
gáztakaréktűzhely, tor-
nyos takaréktűzhely, vas-
ágyak és egyéb háztartási
cikkek. Fűvészkert u. 13.
sz. 188

Eladó
három darab raktárravaló
fazon-vasablak Poroszlaj
ut 22. alatt. 2007

Egy
üveges ajtó 20 pengőért el-
adó. Herceg utca 12. 1973

Eladó
szalon garnitúra és nagy
tűkör, szőnyeg. Cim a ki-
adóban. 1953

Eladó
1000 drb karó, 200 drb vi-
rágserép, egy ingaóra és
különböző ingóságok. Irén
utca 3. sz. Gombos, Csapó-
kert mögött. 1970

Eladó
saját készítményű világos
bükfia hálószoba Kollár
asztalossal, Boldogfalva ut-
ca 12. 1976

Kerékpár
jókárban levő, eladó. Vig-
kedvő Mihály utca 63., —
utolsó ajtó. 1949

Egy
négy személyes autó eladó.
Fizetés megállapodás sze-
rint. Külsővásártér 2. 4530

Kiadó

a Halápi állomás közelé-
ben 45 hold föld. Tanító
utca 7. 1956

Eladó
Lorántffy utca 10. sz. ház,
egy lakás azonnal átvehető
és Ondód Vedres dűlő 4 és
fél hold föld. Értekezhetni
tulajdonosnál, Timár u. 13.
sz. 1971

Eladó
13 hold föld tanyával. —
Nagycsere 44, 8 órháznál. 1952

300 □-öles
telkek kényelmes befizetés-
re eladók. Poroszlaj ut 21.
Értekezni 5—6 óra között. 1961

Alsó-Józsán
állomáshoz 25 perc járás
666 négyszögöl szép gyü-
mölcsös új lakóházal; mely
áll; 2 szoba; konyha; kézi
spájz; kamara; a ház 16
méteres; betoncseréptető-
vel eladó tisztviselőknak;
nyugdíjasoknak alkalmas.
Értekezhetni a helyszínen:
Kiskert utca 20. 1900

Nyaraló
Bocska-kerti modern vil-
lában olesón kiadó. Cim a
kiadóban. 185

Keztyűüzem
ajánlja saját készítményű
bőrkeztűit legolcsóbb ár-
ban. Kossuth 58., kereszt-
épület. 57

Gyümölcsös - szőlő
1070 négyszögöl, szerény
2 szobás lakással eladó. —
Virág- vagy zöldségek her-
tészetnek is alkalmas. —
Hatvan-utcai kert, Diófa ut-
ca 12. 9901

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Eladó ház
Kucik telep, Malom-u. 56.
szá u új ház szoba, kony-
ha lakással olesó árban,
kedvező fizetési feltételek-
kel eladó. — Tiszántúli
Mezőgazdasági Hitelinté-
zet, Kossuth-u. 8. 9001

VEGYES

Értesítés!

Értesítem a t. közönséget,
hogy Vörösmarty u. 2. sz.
alatti sütődémet a legmo-
dernebb gyárszerien be-
rendeztem. Módomban áll 7
kemencés üzememből a leg-
kényesebb igényeket is ki-
elégíteni. Elsőrendű fehér-
sütemények, luxusárúk és
sóspercek gyártását is be-
vezettem. Jó zamatu há-
ziasan készült kenyérfajtái-
mat felelősség mellett aján-
lom. Privát süteket reg-
gel 8 órától délután 3-ig
minden órában elfogadok.
Vállalatok, intézetek, gaz-
daságok ellátását vállalom.
Az országos dalosünnepe-
kre megrendeléseket még el-
fogadok. Tisztelettel Gal-
amb Ferenc vizsgázott sü-
tőmester. Telefon 4-77. 865

Egy özeveg
uriaszony kér olyan meg-
értő, jólelkű uricsaladót
arra a nagy jötevő szives-
ségre, hogy szerény, jó-
modoru 16 éves diák fiát —
kinek nincs otthona, nincs
hova mennie, — mert édes-
anya is olyan helyen van
alkalmazásban, hogy magá-
hoz nem veheti — vizsga
után hat hétre magukhoz
fogadná. Utiköltséget fe-
dezem. Szives megkeresést
kér a kiadóhivatalban. 9000

FIGYELEM!
A hajdusóvati községi
cserépgyár bőrlővel vé-
telit ügyben minden nap, —
vasárnap kivételével
a déli órákban lehet érte-
kezhetni a Kisdebreccen
vendéglőben. 71

Sodronyagybetétek
legjobb minőségben kapha-
tók Neubaurnél, Kétmalom
utca 4.

Apróhirdetésekre

mindennemű felvilágosítást a



348.

szám ad.

Jó családból

való fiut tanulóknak fizetés-
sel felvétetik ifj. Molnár
Lukács nőidivat kereskedé-
se, Kossuth u. 2. sz. Városhá-
zépület. 1995

ARCKÉPES
igazolványt/ rendelkező
rikancsok fixizetéssel és
jutalékkal felvétetnek a ki-
adóban; Piac u. 49.

Bejáró
takarító felvétetik. —
Arany János u. 50. Jelent-
kezni délután 2—5-ig. 4439

Teljes ellátást
keres utri családnál har-
mincéves nőtlen gyógy-
szerész. Ajánlatokat Száz-
huszért jelégre kiadóhiva-
talba kér. 4497

Házmesteri
teendők végzésére szerény
igényű gyermektelen há-
zaspárt keresek. Jelent-
kezni lehet vasárnap dél-
előtt. Timár u. 5. 182

Jó
bizonyítványu, megbízható
amber tisztességes foglal-
kozást keres. Simonffy u.
42. Házmeester. 4459

A hajdusóvati szövetkezet
a főüzlete vezetésére szept-
ember hó 15-ki belépésre
P 20000 óvadékkal rendel-
kező szakképzett, jó meg-
jelenésű nős boltkezelőt ke-
res. A fizetés a forgalom
3 százalékáa és havi P 40
fix, de ebből egy tanulót és
egy segédet is köteles tar-
tani. Pályázatok referen-
ciákkal a szövetkezet igaz-
gatóságához nyújtandók be.
Személyes jelentkezés sa-
ját költségén előnyös. 9002

Ügyes
kiszolgálóleány azonnal fel-
vétetik a nagyerdei tejesar-
nokban. Jelentkezés dél-
előtt. 4412-c

Cipőszükségletét

legolcsóbban beszerezheti
Nagynál, Hunyadi u. 18. 4534

Egy
fejős tehén tartásra fele-
jért kiadatik. Vár utca 8. 2000

Bor,
kitünő zamatu, 5 liter vé-
telnél 64 fillér. Dénesnél,
Cegléd u. 22. 4506

Takaréktűzhelyek
leggyorsabbított legdisze-
sebbig, nagyobb majolika-
sok is kaphatók. Kandia 15.
1969

Iskola
évre uri gyermeket keresz-
tény uri család szeretettel
elfogad. Zongora, fürdőszo-
ba van. Miklós utca 21. 1966

Mosni
házhoz megyek. Varga utca
24., pincelakás. Ráduly Pál-
né. 1994

Méhkaptárók
használt N. boconádi kere-
tekkel, lépekkal, egész ol-
csó árért kaphatók. Cim
Bors K. Budapest I. Nap-
hegy u. 17. 1958

Harisnyatejelést,
talpalást, szemfelszedést
vállalok. Darabos-u. 50
4433-c

Fizetek
kilogramonként csontért 7
fillért, kovácsasért 4 és
fél fillért. Sivasgerenda,
viztartály, 1500 literes, kapha-
tó. Ocskavaszület, Kis-
állomás mögött. Telefon
6-28. 4276

Poloskairást
ciángázzal vagy szabadal-
mazott szerrrel felelősséggel
vállalok. — Poloskaszter és
patkényterz kapható. 8-41.
telefonny tessék hívni. Kos-
suth utca 47. Nánássy. 4480

Ezüst ridikülök

bélsét, keztyűk tisztítá-
sát, mosását, javítását
szakszerűen vállalom. —
Kossuth 58. 60

Király kávéi
mégis a legjobb. Olesó
kiadós, kiválóan zamatos.
Vevő előtt pörkölte, me-
leg állapotban kapható. —
Dégenfeld-tér 11. 64

Sajátgyártmányu
bőrkeztűk árban, minő-
ségben utólrhetetlen. —
Keztyűüzem, Kossuth 58.,
keresztépület. 59

Fajtorok
saját termésű édes magas-
fokú ó és új iterenként is
napj aron. Arany János ut-
ca 30. Rázso Gyula utca 2.
délután 3—6-ig mindennap.
1132

Férfi és női
fehértűket, mindenféle
ágyhuzatokat mérték után,
olesó árban készít Belé-
nyesyné, Darabos-utca 53.
4-ik ajtó. 9903

Takarékossági
könyvecskével készpénz-
áron vásárolhat 6 havi rész-
letfizetésre órá, ékszer,
ezüstneműt Engel László
ezelött Lőkóvits Ártúr
és Tsa ékszerésznel, Piac
utca 52. szám. Megyeháza
mellett. 4367

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Dalosversenyre
Börkeztyű szükségletét
legolcsóbb árban szeresz-
heti be. Keztyűüzem, —
Kossuth 58. 58

Kertipadok,
székek, asztalok, öszze-
csukós vaságyak, mosdók,
álló ruhafogások sodrony-
ágybetétek stb. készülnet
Ottónál, Rákóczi u. :3. 1722

Börgarnitúra

olesón eladó. Bárczy utca
7. szám. 4520

Eladó
egy nagy jégszekrény, hen-
tes, mészárosnak alkalmas.
Simonffy-utca 28. 4432—d.

Sodronyagybetétek
legjobb minőségben kapha-
tók Neubaurnél, Kétmalom
utca 4.

INGATLAN

Eladó
Csillag utca 62. családi
ház. 4535

Eladó
ház hely. 250 négyszögöl. —
központhoz közel, Miklós u.
végén. Posta u. 5-b. 4509

Eladó
Budai Ézsaiás utcán 300
négyzögöles telek, egy
szoba, verenda, gyümöl-
csös, esetleg kiadó. Eöt-
vös u. 3. sz. 4533

Eladó
egy jó 4 szobás, előszobás,
fürdőszobás ház a Kossuth
utcai templomnál. Fazekas
Mihály utca 5. szám. 4525

Eladó
Wesselényi utca 93. ház
a nagyállomásnál, felsza-
badult lakásokkal szeptem-
ber elsejétől. Vevőnek át
lesz adva. 4527

Eladó házhelyek
300 □-öles parcellákban a
Közvágóhíd előtt a Galamb
és Rigó utcákon. Értekezni
lehet a Hevesmegyei Takar-
ékpénztár megbizottijával
Dr. Debrecceni Barna ügy-
véddel. Ferenc József ut
22—24. 9003

Harmados
tengeri és krumpli föld ki-
adó kapálásra. Értekez-
hetni Vár utca 8. 2002